

32位同学、9位老师和校长,一个都不少

这份全手绘卡通版毕业照里藏着每个人的小爱好



丽阳小学602班孩子的卡通版毕业照

通讯员 陈文雪 文/摄

和仲夏时节一起来临的就是毕业季,毕业生们都会拍毕业照作为纪念。

丽水丽阳小学602班的孩子最近收到了一张与众不同的“毕业照”,是全手绘卡通版的。

这张特殊的毕业照,是由同学曾义程和班主任蓝吟天一起策划并创作出来的,足足耗时两个多月,曾义程负责画画,蓝老师负责在画作上加工。

毕业照上,32位同学、9位老师和校长,一个都不少。

朝夕相处了6年的同学,春风化雨的老师,都被定格在了这张“照片”里。

开学初就开始策划 这张毕业照创作历时两个多月

班主任蓝吟天告诉记者,自己教了8年书,这届六年级毕业班是自己从一年级就开始带的,有特别的感情。

“大概是年初有了画‘毕业照’的想法。”蓝老师知道要创作完成一幅画有多不易,但依然想把这件事进行下去,“这学期临近开学就联系了班里的小画家曾义程,她很爽快就答应了一起帮忙。”

开学后,蓝老师和曾义程就开始策划起了这件事情。蓝老师负责收集学生的照片,一张、两张、三张……陆陆续续传到手机上。

蓝老师说:“为了不耽误孩子的日常学习,周一到周五不开工,只有每个周末,曾义

程会抽空来我家里画一点,大概画了2个多月。”而曾义程的父母也非常支持孩子和老师做这件事,“孩子父母鼓励她发挥自己的特长,也想给孩子的小学时代留下一份深刻的回忆。”

在创作的过程中,蓝老师和曾义程把每个人的特点都结合进去,甚至同学们的习惯也考虑到了。比如,有一名男生手上拿着书,因为他是个爱阅读的同学;手里抱着篮球的女生,是班上的“灌篮高手”……

曾义程的自画像,则是记录了她在画画时的样子——丸子头上插着画笔,嘴里嚼着零食,特别生动形象。

一看“毕业照”里的细节 就能认出画的是谁

临近毕业,画作终于完成。

“老师和画画的同学平时肯定很注意观察,每位画中人的特征、平时的小习惯,甚至是头发上的一点小发饰,她们都注意到了。”这幅无比珍贵的“毕业照”,也被602班的家长们纷纷夸赞,“我们都能通过画里的细节,认出到底画的是哪位同学。”

蓝老师说,“曾经想过在毕业的那天,如何完成一张毕业照,带着孩子们排好队形,相机按下快门,前后大概最多几分钟。但是自己花了精力和时间去完成的这幅画,留下的是难以磨灭的记忆。”

只有一份原创画作,怎么让画中的孩子、老师人手一份这样特别的“毕业照”?

蓝老师说:“考虑把这幅卡通毕业照,印在杯子上或者做成环保袋,让大家都能拥有一份。”而这份原版的602班卡通毕业照,会保留在学校里。



创作卡通毕业照的曾义程

余姚世南小学的师生 为亚运写了一首歌 《等你太久了呀》MV上线了



本报讯 “我要采一朵荷花送给你,告诉你我的名字叫莲莲……”

近日,宁波余姚世南小学的音乐教室里,一段活泼动听的旋律每天都会响起,3位小主唱孙懿辰、陈思杨、冯梓彤手拿杭州亚运会吉祥物玩偶“莲莲”“宸宸”“琮琤”,正专注地练习原创歌曲《等你太久了呀》。这首曲子正是该校师生为杭州亚运会创作的。

“我们从词曲创作到歌曲录制、MV拍摄共耗时3个多月,这背后凝聚了很多人的心血。”世南小学大队辅导员、音乐教师邹璐懋负责作曲部分。一段近3分钟的旋律,他反复打磨推敲,先后创作了五六个版本,最终和国内知名词作人施翔达成一致意见,将最满意的一版呈现在大家面前。

“这次创作的初衷是想通过歌曲,让更多学生了解杭州亚运会,感受这场体育盛事的氛围,歌曲的整体定调是轻松、有活力。”90后老师邹璐懋说。

趁着课余时间,邹璐懋抓紧带领小主唱们练习不同声部的发音技巧,孩子们为了更好地演绎歌曲的内情感,也是利用了闲暇时间日复一日地练习。

“我们合唱团有40多名成员,大家的实力都很强,能够被选中演唱这首歌,我觉得很幸运,也很开心。”

“在学校的时候一有空就练习,放学回家做完作业就拿出歌谱一遍又一遍地唱,每天练到很晚,就想把歌唱好。”

“练习过程中会碰到很多问题,就记录下来第二天请教老师。”几个小主唱,你一言,我一语,讲述着练歌过程中的故事。

目前,该曲子的MV拍摄和录制都已完成,并且在多个线上平台发布,人气也在不断攀升中。

本报记者 陈醉
通讯员 韩宇雯 徐珊珊 劳超杰



扫码听歌

宁海一工人一脚踩空 掉进电梯井

本报讯 记者从宁海县消防救援大队获悉,6月7日10时21分,当地一个在建工地,一名工人踩空,不慎从平台跌落至电梯井内。

接到报警后,1车7名消防救援人员赶赴现场营救。

消防救援人员到达现场后,发现出事的工人意识模糊,发出痛苦的呻吟。为确保其不受二次伤害,消防救援人员对其全身进行固定后利用担架,缓缓抬升至地面。

随后,移交现场医务人员送往医院救治。

目前,这名工人正在接受进一步治疗。

记者 唐旭锋 通讯员 张峰